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אות בן גוריון לממלכתיות, דמוקרטיה וחיים בשותפות יינתן השנה לבתי ספר אשר יציגו יוזמות עתידיות לשנת הלימודים תשפ"ד ותשפ"ה. האות יינתן בתקופה בה מדינה ישראל נמצאת במלחמה ובתקופה הקשה ביותר בתולדותיה - מדינה שעוקבת בדריכות אחרי שלום חייליה, עסוקה בהחזרת אזרחים חטופים לשטחה, בשיקום של חבל ארץ ובטיפול במאות אלפי עקורים. 

המלחמה תגמר, בסופו של דבר וישראל תשנה את פניה. החברה הישראלית תצטרך לא רק לטפל בפצעיה, אלא גם ובעיקר לבנות לעצמה עתיד חדש ואחר. אות בן-גוריון, מייעד את עצמו להיות המגדלור הערכי של היום שאחרי. עם שוך הקרבות, בין אבני הבניין של החברה הישראלית של היום שאחרי, יהיו חייבות להיות לבני הממלכתיות, הדמוקרטיה והחיים בשותפות. הן יהוו בסיס איתן ומשותף לכלל החברה הישראלית.  

חינוך לממלכתיות, דמוקרטיה וחיים בשותפות (הגדרות המושגים נמצאות בתחתית הטופס) הוא חינוך המקדם תפיסות הקשורות לטובת הכלל, ערכים דמוקרטיים ומיומנויות אזרחיות. כמו כן כולל חינוך זה היכרות עומק עם הקבוצות השונות בחברה הישראלית ועיסוק בסוגיות הליבה שלה, בנייה וגיבוש של זהות אזרחית דמוקרטית וקידום של ערכי שוויון ושותפות. 
אות בן גוריון יינתן לבתי ספר מכל זרמי החינוך, אשר רואים עצמם מחויבים לערכים של ממלכתיות, דמוקרטיה וחיים בשותפות ואשר יגישו יוזמות מצוינות לקידום ערכים אלו.
בתי הספר שיזכו באות יקבלו מענק בסך של עד 50,000 ₪ כל אחד.

חצי מהסכום יינתן עם הזכייה וחציו השני עם הוצאת היוזמה לפועל
הנחיות לכתיבת מסמך הגשת מועמדות לבתי הספר:
1. הגשת המועמדות תעשה על גבי קובץ זה בלבד!!!!
2. יש לענות על כל השאלות בדיוק ובקצרה.
3. אורך המסמך המלא לא יעלה על 2 עמודים. יש לכתוב בגודל פונט 12, ברווח של שורה וחצי. לא נקבל מסמכים מעבר לאורך זה.
4. הגשות צריכות להיות בשפה העברית.
5. את הקובץ יש לשלוח למייל:  prasbengurion@gmail.com. 
6. נא לכתוב בנושא המייל את שם בית הספר.

לשאלות נוספות ניתן לפנות במייל ליעל פדידא, רכזת פרס בן גוריון.

מייל: prasbengurion@gmail.com
אנו מאחלים הצלחה לכל בתי הספר המועמדים.

שימו לב, המועד האחרון להגשת הפרס הוא- 10.3.24,  ל' באדר א' תשפ"ד.
לא תתאפשר הגשת מועמדות לאחר מועד הזה.
לצורך הגשת המועמדות וכדי להעמיק בערכים העומדים בבסיס האות, מצורפות הגדרות שלושת המושגים ברוח אות בן גוריון:

ממלכתיות:
ממלכתיות, על פי תפיסת האות, מבקשת לפתח בקרב כל מי שחי במדינת ישראל תודעה אזרחית משותפת, הקושרת בין החברות השונות ומבקשת מהן יחד, להפוך לחברה אזרחית ישראלית החיה במדינה דמוקרטית המבוססת על סולידריות חברתית ושימת טובת הכלל לצד שמירה על זכויות אדם. בחברה זו מתקיימת הדדיות בין המדינה לפרט ועל האזרחים להיות פעילים ומעורבים. חברה ממלכתית מבוססת על שוויון זכויות גמור ומלא, גם שוויון אזרחי ופוליטי וגם שוויון דתי ולאומי בלי יוצא מן הכלל ובלי הבדל גזע, דת ומין. 
על בסיס מושג זה, נבקש לראות בבתי הספר פעילויות המקדמות שותפות בין האזרחים מהחברות השונות במדינת ישראל, קידום יוזמה ועשייה אזרחית פעילה, העמקה בזכות הבחירה ותמיכה בבחירה מושכלת מבוססת ידע. בנוסף, נרצה לראות התייחסות בבית הספר לאירועים של כל קבוצות החברה הישראלית, עיסוק בשוויון בפני החוק במדינת ישראל וחשיבותו בחברה דמוקרטית.
*הגדרת מושג זה מתבססת על תפיסת הממלכתיות של בן גוריון והמשגתו על ידי פרופסור ניר קידר.
דמוקרטיה:
דמוקרטיה, על פי תפיסת האות, תעסוק בערכים הומניסטיים, כבוד אדם וזכויות אדם, אוריינות אזרחית וחינוך לתרבות פוליטית סובלנית. בנוסף לכך, נרצה לראות איזון בין המרכיבים הפרטיקולריים של הזהויות השונות והמגוונות לבין המרכיבים האוניברסאליים אשר יוצרים מכנים משותפים בחברה מרובת זהויות.  נבקש למצוא ביטוי למושג הדמוקרטיה בשלושה מובנים – ידע, ערכים ומיומנויות.

ידע – הקניית ידע והטמעת המודעות והאחריות לערכים דמוקרטים כמו למשל היסטוריה של התפתחות הרעיונות הדמוקרטיים וההומניסטיים והכללים הפרוצדורליים המחויבים בדמוקרטיה (למשל: הפרדת הרשויות).
ערכים – התייחסות לדמוקרטיה המהותית: שוויון, זכויות אדם ואזרח, כבוד אדם.
מיומנויות – פיתוח מיומנויות של מעורבות אזרחית: גיבוש עמדה על בסיס ידע ועובדות, חשיבה ביקורתית, פתרון סכסוכים לא באלימות או בכוח, אקטיביזם ומעורבות חברתית.
על בסיס מושג זה, נבקש לראות בבתי הספר פעילויות המקדמות הכרות עם הרעיון הדמוקרטי, עם מבנה הדמוקרטיה במדינת ישראל, ביטויים של אזרחות אקטיבית, מעורבות חברתית ופיתוח תודעה ביקורתית.
*הגדרת מושג זה מבוססת על מסמך העקרונות של המכון הישראלי לדמוקרטיה – חינוך אזרחי וחינוך לדמוקרטיה במערכת החינוך, אוקטובר 2020
חיים בשותפות: 
מגוון הקהילות והזהויות במדינת ישראל הוא חלק מיופייה ומכוחה של המדינה. העמקת הזהות העצמית, לצד הכרה בפסיפס החברתי, תוך קבלת האחר על סמך ערכי כבוד האדם, תקדם אזרחות סובלנית שוחרת פיוס ומכבדת. על פי תפיסת האות, חיים בשותפות מתייחסים לחינוך לשותפות, סובלנות וערבות הדדית מתוך תחושת שייכות לקהילה ולחברה הישראלית. 
על בסיס מושג זה נבקש לראות בבתי הספר פעילויות המקדמות הכרות בין הקבוצות השונות בחברה הישראלית הבאות לידי ביטוי בזרמי החינוך השונים (חילונים, דתיים, חרדים וערבים), כבוד לזהויות השונות, קבלת השונות כנכס של כל חברה ועיסוק בגזענות ומיגורה (אין לכלול פעילויות חינוכיות העוסקות בסוגיות אחרות למשל – בעלי מוגבלויות, קשישים).
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*הגדרת מושג זה מתבססת על המלצות ועדת ההיגוי לחיים בשותפות של משרד החינוך, תמוז תשפ"ב, יולי 2022.
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יש להעלות לאתר רק את הדף הזה עם המענה על השאלות
שימו לב, המועד האחרון להגשת הפרס הוא- 10.3.24,  ל' באדר א' תשפ"ד.
לא תתאפשר הגשת מועמדות לאחר מועד זה

פרטים אודות בית הספר:
· שם בית הספר:

· ישוב:
· האם בית הספר מפונה בשל המלחמה? 
· איש/אשת קשר:
מייל איש/אשת קשר:
טלפון איש/אשת קשר:

· שכבות גיל (העשייה מתייחסת לחינוך היסודי והעל יסודי א'-י"ב):

· מגזר: ממלכתי/ ממלכתי דתי/ חרדי/ ערבי (הקף.י בעיגול)
1. מי יזם את היוזמה ומה היא מטרתה?   
2. תארו בקצרה את המהלך המוצע, בהתייחס לנקודות הבאות:
· באיזה אופן מקדמת היוזמה את ערכי האות – ממלכתיות, דמוקרטיה וחיים בשותפות? איזה  ערך מערכי האות מקדמת היוזמה באופן בולט יותר וכיצד?
· מי קהל היעד של היוזמה (צוות המורים והמורות, תלמידי ותלמידות בית הספר, אזרחי.ות)
· מהו אופן הפעולה של היוזמה (מהות הפעילות בקצרה, תדירות הפעילות ומשכה, שותפים לפעילות מתוך בית הספר ומחוץ לבית הספר, ארגונים שותפים)?
· מהם לוחות הזמנים של הוצאת היוזמה לפועל?
3. האם היוזמה מיועדת להימשך/להיות רב שנתית?
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נא צרפו את תקציב היוזמה (לרבות מקורות הכנסה שגייסתם לטובת המהלך)
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שימו לב - פעילות תחשב כפעילות רלוונטית במידה שהיא נוגעת ליחסים בין המגזרים השונים בחברה הישראלית ובמערכת החינוך: חילונים, דתיים, חרדים, ערבים. אין לכלול פעילויות חינוכיות העוסקות בסוגיות אחרות (למשל – בעלי מוגבלויות, קשישים).


בתי ספר, שנראה בהם יישום של יותר ממושג אחד יזכו להערכה יותר גבוהה.





יש לענות על כל השאלות הבאות. המסמך לא יעלה על 2 עמודים. �מסמכים ארוכים יותר לא יקראו על ידי הוועדה.
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